

舊約「耶利米書」第四十三至四十五章讀經拾穗

生命讀經

耶利米書生命讀經第二十八、三十一、三十二篇。

真理要點

耶利米四十二章一節至四十三章七節啓示，在耶路撒冷陷落後，遺民與首領在求耶利米為他們禱告上的不誠實。他們曾答應，無論耶和華說的是好是歹，都必聽從，(四二 6，)但當神要他們留在聖地，眾百姓卻因着自己的考慮，因着自己的意見，完全誤會神，甚至指控耶利米說謊。約哈難和眾軍長拒絕聽從耶和華的話留在猶大地，不與神是一，卻帶着遺民往埃及去。(四三 2。)

耶利米書四十三章八節至四十四章十四節，記載耶和華藉耶利米所說關於猶大遺民在埃及的命運。四十四章十五節至三十節，約哈難和眾軍長帶着遺民一到埃及，那些知道自己妻子向別神燒香的大眾，和旁邊站立的眾婦女，就與申言者耶利米爭論要向天后(寧錄的妻子)燒香，澆奠祭，如往常一樣，甚至離譜的說謊話，他們燒香給天后時，喫得飽、享福樂，並不見災禍，但自從他們停止這樣作，他們倒缺乏一切，又因刀劍饑荒滅絕。(17~18。)

四十五章則記載在耶路撒冷陷落前，耶和華對巴錄說的話。

生命經歷

今天基督徒中間的情況和以色列人當時的光景是一樣的。我們基督徒也違犯了與神是一的原則。我們也許無心與神是一，但我們喜歡作祂的子民。結果我們沒有與神的意志或神的心思並行，反而彰顯自己的意見，顧到自己的愛惡。這是今天信徒中間缺少一的原因。我們若沒有與神是一，就無法彼此是一。那些沒有與神是一的人，沒有接受神的旨意和喜悅，卻彰顯自己的意見，並追求自己的偏好。這樣作，就是鑿出破裂不能存水的池子。

人拜偶像，都是為着平安福樂，也都是因着平安福樂。我們需要認識，平安福樂的根源就是神。人是為神造的，人要得着平安福樂，就必須得着神。要得着神，就必須歸向神，遠離罪。這樣接受神的話，以神為貴為樂，並且向神禱告的人，就能認識神，平安福樂也必臨到他。(李常受文集一九五六年第三冊，福音題綱。)

◆賴舒淳